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9ª LEGISLATURA – 4ª SESSÃO LEGISLATIVA; 

ATA DA 03ª SESSÃO SOLENE. 

DIA MUNDIAL DE CONSCIENTIZAÇÃO SOBRE O AUTISMO. 

 
 

Aos dois dias do mês de abril de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas e vinte e cinco minutos, 

estiveram reunidos os Vereadores no Plenário Vereador Ari Nelson. A presente Sessão foi 

transmitida ao vivo aos munícipes de forma online nas mídias Oficiais da Câmara no Facebook e 

no YouTube. Em decorrência da ausência justificada da Vereadora Laiz Suênia, Primeira 

Secretária, ficou designada para secretariar os trabalhos a Vereadora Natália Lima, que em 

cumprimento ao Art. 79 e 86 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Pindoretama, 

verificou a presença dos Parlamentares, Gorette Cavalcanti, Sílvia Reis, Nego Bom, Natália 

Lima e Ivanildo Lima. Ausentes os Vereadores, Sabryna, Célio, Albanes, Cleuson, Adriana e 

Laiz (atestado médico). A Presidente da Câmara Gorette Cavalcanti, cumprimentou aos presentes, 

e informou que a presente Sessão veio para integrar as atividades estabelecidas pela Lei Municipal 

de nº 568/2021 e a requerimento do vereador Ivanildo Lima, aprovado pela Casa. A mesma em 

sequência, convidou a compor a Plenária o Senhor Raison Pinheiro (psicólogo, psicopedagogo e 

diretor da Escola da Natureza), Dra. Camila Tomaz (advogada, especialista em Direito 

Previdenciário e Direito da Família, e, membro das Comissões de Direito, Assistência Social e 

Direito Previdenciário da OAB/CE), e por fim o Dr. Claudio Henrique. Ato contínuo, presidência 

transferida ao Vereador Ivanildo Lima, autor do requerimento de solicitação da Sessão 

Solene. O Vereador Ivanildo Lima, iniciou os trabalhos agradecendo a presença dos presentes em 

especial aos palestrantes. O vereador Ivanildo Lima destacou a importância do Dia Mundial do 

Autismo, e atentou aos que são mães, pais, e a sociedade em geral neste Dia Mundial, ressaltando 

a relevância desse dia para o município. Ele mencionou a Lei Municipal 568/2021, de sua autoria, 

que estabeleceu a semana de conscientização sobre o autismo. De acordo com essa lei, é obrigação 

do município realizar palestras nas escolas, promover mobilizações nos postos de saúde, escolas e 

em todas as entidades públicas, além de impactar as mídias sociais. O vereador afirmou que essa 

lei está sendo cumprida e, em seguida, deu início à palestra, passando a palavra para a doutora 

Camila. Dra. Camila cumprimentou a todos nesse momento de discussão de um tema tão 

importante. Hoje, além de advogada, ela vem como uma agente de inclusão. Ela trabalha com 

benefícios para pessoas no espectro do autismo. Por meio de suas caminhadas, palestras e 

conversas, ela atua como agente de inclusão. Uma cartilha sobre benefícios assistenciais para 

pessoas com autismo foi distribuída para os presentes. Ela destacou que por mais incrível que 

pareça, muitas pessoas desconhecem esse direito dos autistas ou como acessá-lo. Falando sobre o 

autismo, tem sido um tema bastante discutido, mas muitas vezes as pessoas apenas querem se 

identificar como autistas, sem realmente ajudar ou apoiar os familiares. Ela abraçou essa causa e 

divulga há mais de quatro anos, principalmente para pessoas com transtorno do espectro autista. 

Em cada atendimento que realiza, percebe a necessidade de transmitir informações. Nos 

atendimentos, ela se torna amiga dos familiares, que relatam a falta de acolhimento nas escolas, 

nos postos de saúde e em todos os lugares. Às vezes, nem precisam sair de casa para enfrentar o 
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preconceito, especialmente em relação ao comportamento das crianças com transtorno do espectro 

autista. Ela compartilha essas informações para que esses direitos sejam realmente garantidos. O 

vereador Ivanildo Lima expressa gratidão à doutora Camila pela disponibilidade e pela excelente 

palestra que proporcionou, acreditando que tenha sido muito enriquecedora e que tenha esclarecido 

muitas dúvidas, além de estar disponível para mais esclarecimentos através das redes sociais dela. 

Ele destacou o momento para esclarecer dúvidas e fortalecer a causa. Ivanildo reforçou a 

importância de lutar pelos direitos dos filhos, citando experiências passadas onde mães tiveram 

que buscar garantias para seus filhos autistas. Ele enfatiza que é essencial que os pais quebrem 

barreiras e construam pontes para garantir os direitos de seus filhos. Além disso, agradece a 

presença de Aline, representante da Associação AFAI, e destaca a presença de seu filho Isaías, de 

oito anos e a presença de seu pai. Ele dá as boas-vindas a Railson e agradece sua presença dando-

lhe a oportunidade de palestrar. O Palestrante Railson declarou que é importante ressaltar que o 

uso da fita verde com girassol na identificação de pessoas que podem estar lidando com uma 

deficiência que não é evidente à primeira vista, uma deficiência oculta. O mesmo relatou ter 

passado por depressão. Além disso, enfrentou transtorno de déficit de atenção e hiperatividade, 

dificuldade significativa para ler e compreender, e enfrenta constrangimento ao escrever, às vezes 

trocando as letras em palavras. Relatou que o diagnóstico de TDAH veio há quatro anos, quando 

o mesmo tinha 57 anos. Durante muito tempo, fui chamado de distraído. Ela comentou que o 

diagnóstico foi libertador, pois finalmente pode entender e buscar os tratamentos adequados, 

aprender a conviver melhor primeiramente com sigo mesmo. Ele relatou ainda que quando nasceu, 

o autismo não era discutido. Na verdade, não se falava em autismo, apenas em crianças que eram 

rotuladas como "diferentes", "estranhas", muitas vezes escondidas, amarradas, contidas. Elas não 

tinham acesso à educação ou convívio familiar adequados, privadas de estímulos essenciais para 

seu desenvolvimento. E é importante notar que, apesar do aumento nos diagnósticos de autismo 

hoje em dia, não é uma moda, mas sim um aumento no conhecimento e na capacidade de 

diagnosticar, lidar e tratar essas condições. Com a palavra o Dr. Claudio Henrique Silveira, é 

especializado em Direito Previdenciário e Direito do Trabalho, e atualmente faz parte, juntamente 

com sua esposa, a Dra. Camila, da comissão de Direito Previdenciário da Assistência Social. 

Destacou ainda a palestra da Dra. Camila, que é apaixonada pelo que faz. Expressou alegria em 

compartilhar um pouco da satisfação que sente ao ajudar a transformar a vida não só das crianças, 

mas também de suas famílias. E como é gratificante poder contribuir para a vida dessas famílias, 

proporcionando-lhes acesso a benefícios que podem fazer toda a diferença. Sente-se 

verdadeiramente realizado com seu trabalho, sabendo que pode fazer parte de mudanças positivas 

na vida das pessoas. A vereadora Sílvia Reis parabenizou os palestrantes pelo momento. Enfatizou 

que embora não seja mãe, ela se sensibiliza com as situações enfrentadas. Sílvia Reis destaca que, 

como educadora, está constantemente em sala de aula e, portanto, tem um posicionamento político 

dependente da educação. Ela argumenta que é necessário fortalecer as voze, mas apoiar quando se 

cobra a ampliação do núcleo, sem justificar situações que já passaram. Ela reforça a importância 

de lutar por melhorias contínuas e representa o município com a responsabilidade de melhorar a 

vida das pessoas. A vereadora Gorette ressaltou a necessidade de avançar na oferta de serviços e 
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acesso aos autistas. Ela destacou o progresso alcançado desde a atual administração, mencionando 

o aumento no número de crianças atendidas, especialmente após a oferta de serviços como pediatra 

e psiquiatra no município. Anteriormente, havia apenas cerca de 50 a 80 crianças atendidas, mas 

com o incremento dos serviços, esse número aumentou para cerca de 110 a 300 crianças. Gorette 

enfatizou a importância crucial desses serviços para as crianças, tornando-as mais acessíveis e 

próximas de suas casas, facilitando o acompanhamento. Ato contínuo o vereador Ivanildo Lima 

conclui seu discurso ressaltando a importância do projeto que idealizou, destacando a busca pela 

inclusão e combate ao preconceito contra pessoas com autismo. Ele menciona a iniciativa como 

uma resposta às necessidades levantadas por diversas mães que se sentiam esquecidas pelo poder 

público. Ivanildo enfatizou seu compromisso em promover mudanças e sensibilizar as autoridades 

para adotarem um olhar mais acolhedor e diferenciado para essa questão. Ele lembra que foi um 

dos primeiros passos que tomou ao assumir o cargo, resultando na aprovação e execução do 

projeto, que agora é referência para outros legisladores. Por fim ele expressou gratidão ao 

presidente pela oportunidade de falar e agradece a Deus, encerrando a sessão com votos de bênçãos 

para todos os presentes. ENCERRAMENTO: O inteiro teor da Sessão está disponível na Página 

Oficial da Câmara no Facebook e no Canal Oficial da Câmara no Youtube. Nada mais havendo a 

tratar, a Presidente encerrou os trabalhos às vinte horas e seis minutos e eu, Natália Lima, secretária 

designada para o ato, lavrei a presente Ata, como ordena o artigo 100 do Regimento Interno, onde, 

após aprovada, seguirá assinada pela Presidente da Câmara, pela Primeira Secretária e demais 

Vereadores.  
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